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Către cititori
Drept program, alăturăm apelul adresat 

oamenilor de inimă, din cuvânt în cuvânt, cu 
semnăturile acelora, cari au înțeles să jertfe
ască sume considerabile pentru realizarea mo
destului și în acelaș timp valorosului scop.

ApsL
Naționalism creștin, naționalism înpăciui- 

tor., naționalism adevărat, care caută să uni- 
ască în un singur mănuchiu toate forțele na
ționaliste, — aceasta am voit-o noi necontenit 
dela prima apariție a revistei, mai târziu a ga
zetei pentru popor cu acelaș nume: înfrățirea 
Românească. Spre înlocuirea acesteia din urmă 
voim să scoatem noi o gazetă săptămânală cu 
toate jertfele posibile.

Partidele se ceartă și se’nvrăjbesc. - Pro 
duc desbinări și ură între frații de aceleș 
sânge. Noi vom căuta să explicăm aceste rele 
spre a ne putea edifica și feri de dezastrul ce 
ne amenință. Noi servim pacea și unirea na
țională și creștină, în jurul unui singur șef, în 
jurul Părintelui Naționalismului Creștin Ro
mân: A. C. Cuza.

Lupta Creștină va fi gazetă săptămânală 
scrisă pentru popor și înțeleasă de toată lu
mea. Cum poporul deocamdată nu plătește, 
susținerea acestei foi o contemplăm din munca 
și din banii : din jertfele acelora cari au. și 
înțeleg să jertfească din ce au, pe Altarul Na
țiunii Române.

Apelez la sprijinul și devotamentul bunilor 
Români, deschizând lista de subiscriere la con- 
tribuțiuni lunare, cu scopul indicat, pe Anul 
Nou 1935.

Cluj la 1 Ianuarie 1935.
Nicolae Popa

prof, gimn. Anghelescu.

Lista de subscriere a contribuțiilor lunare 
pentru Lupta Creștină, pe anul 1935.
Dl I. C. Catuneanu, prof. uuiv. 1500 lei, Dna dr. 
Elena Bratu 500 lei, Dl dr. Fedorca loan 500 
lei, Dl Nicolea Popa 800 lei, Dl I. Mitariu 
prof. 100 lei, Dl prof. Stefanovici Svensca, 
lOo Iei, N. N. 300 lei, N. N. 100 lei.

Donații Dl Marius Peculca 500, iar Dl 
Dumitru Vonica. 200 lei.

Mulțumesc din inimă și-i asigurăm pe sus 
amintiți» sprijinitori ai frumoasei cause, atât de 
devotamentul nostru, cât mai șles de recunoș
tința celor ce vor avea să se bucure de roa
dele acestei cauze ce merită să fie îmbrățișată 
de oamenii buni și înțelegători ăi situației în 
care ne găsim.

Cei pe cari nu i-am căutat, dar cari se 
simt atrași de acțiunea noastră, să nu ne ju
dece, ci să se grăbească a ne veni în ajutor. 
Locul e atât de larg pentru oameni de inimă 
și-i atât de împănat de cei rietrejmici^^__^

Țărani, L
Voi cei musț«, cri slabi și cei nedreptățiți, ea\___  

Vouă Vă scriu, in limbă să mă înțelegeți, și sfaturile \ 
mele să pricepeți. Vouă vă scriu, căci Liga Apărării \ 
Naționale Creștine de sub înalta și înțeleaptă condu
cere a Domnului Cuza, in primul rând voauă, țărani- 
Igî âe ia sate, muncitorilor de pământ și tuturor nă- 
păitulților acestei țări, voauă trebue să s’adreseze, 
voauă să vă scrie, și cu voi trebue să se’nțeleagă, 
ca să vă poată fi de folos.

Liga vrea binele vostru, și-l vrea cu adevărat. 
Eu sunt de mult în Ligă, și-i cunosc, și cu cât îi 
cunosc mai mult, cu atât îi îndrăgesc mai mult, că s 
cu inimă bună și cu gând curat. Ne asemănăm unul 
altuia, Iar acela, care îmi seamănă mie, și lucrează 
pantrd acelaș țel, e om de treabă.

Asta veți simți-o voi din sfaturile ce vă dau și din 
căldura ca din fiece rând al meu se va desprinde.

Și într’adevăr. așa după cuAi am arătat în ma
rele sfat al nostru dela Iași. noi. care vrem dreptate, 
dreptatea aceasta nu se poate face decât prin înțe
legerea voastră a celor slabi, numai așa învinge 
dreptatea. ,

Căci doar nu credeți că cei ce vă nedreptățesc, 
cei ce trăiesc ușor, folosindu-se de neștiința, nepri
ceperea și slăbiciunea voastră, aceasta o fac cu bu
nă-credință, nepricepând că nu-i creștinesc ca unul 
fără muncă, sau cu prea puțină trudă, să aibă mult 
de tot, Iar altul, trudind din zori și până ’n noapte, 
să n'aibă nici pe ce cumpăra o chibrită. E ca și când 
ai da sfat lupului, să nu facă stricăciune între blân
dele oi, sau cioarelor să nu ne prăpădească puii de 
găină.

Dreptatea nu se cere, șl dacă se cere numai, 
ea nu se dă de bună voie, ea se câștigă. Voi țărani 
șl muncitori, voi sunteți nedreptățiți. Din această ne
dreptate, noi nu vă putem suduie, vă putem insă a



ut a, Nuîîiai voi sunteți aceia, care vă veți putea 
mântui.

Și veți câștiga atâta, câtă forță veți avea și veți ajunge 
mâi binele, când vă veți jace vrednici de acel bine. Noi vă 
deschidem ochii ca să vedeți și să vă luminați, Dom
nul Guza, din tinerețeie sale a avut aceleași idei, 
aceeași credință și acelaș sfat. El a fost bun și drept. 
Adevărul lui se lățește, lumina făcută de el e mare, 
așa că azi nu se mai poate acoperi. România a Ro 
mânilor a ajuns să fie rostită de pe buzele tu
turor;

Si știți Români, că România va fi a tuturor 
'Românilor, va fi și a voastră, țărani și muncitori nă- 
păstoiți, când toți Românii vor lupta uniți sub un sin
gur steag, sub steagul aceluia care pentru prima 
dală ne a arătat acest adevăr, ce încă se mai dis
cută : România să fie a Românilor I ?

■Cin« recunoaște azi acest adevăr, scris demult, 
și cu Utere tot mat îngroșate pe steagul Domnului 
Cuz% și totuși ridică steag aparte, aceia nu luptă că 
România să fie a tuturor Ronâ iilor, ci luptă ca Ro 
mânia să fie numai a lor și s’o țină în stăpânire 
și.mai departe cu aceia, cu cari au stăpânit o și până 
acum.

Gând veți înțelege. Români, acest lueru. atunci 
toți vă veți uni într’o tabară, în tabăra Domnului 
Caza. Atunci puterea voastră va fi mare și România 
în aceeași măsură va fi și a vosstră, căci 
Domnul Cuza se va ține de făgăduita dată pe 
dftplia.^1 se va putea achita, având întreaga putere 
de-a hotărî cum crede de cuviință șl cum v’s făgăduit. 
Bl nu i în serviciul partidului, căci noi n’avem putere 
asupra Lui de a L forța pentru interesele noastre. El 
esțMȘî v» fi în serviciul Țării, căruia pentru toate 

este răspunzător.-
Și va ști să răspundă I

Al vostru binevoitor,
Prof. N1COLAE POPA.

zilei
I.

Greva Studenților în drept — A vocații. 
Ce vreau studenții cu greva lor mai nouă? Vreau 
să ajungă la ster, vreau să și asigure ieșirea 
în viață, asigurarea la o bucată de pâine după 
atâta trudă de școală. E un drept a lor, după 
atâta osteneală, în hotarele Țării Românești

Șz cine le stă în cale ?
Le stă avocații de drept și de fapt, cari 

și ei sunt așa de mulți, încât nici ei nu mai au 
asigurată aceea bucată de pâine, și sunt dintre 
ei destui cari sbiară în gura mare că-s muritori 
de foame. Și cum cămașa e mai oproape decât 
pieptenii, au făurit o lege, cu care să-i țină 
pe tineri în afar de zidurile cetății, căci le 
e groază de situați i ce le-ar crcia-o concu- 
rența stâtor mii de legitimați de-a ocupa 
acv.u ș profesiune liberă. îngrădirea — pusă 
de cei ajunși în cetate, celor ce bat la ușile 
cetății — nu-i de loc ideală; însă judecând o 
omenește, o înțelegem.

Dar tot atât de rnare, dacă nu și mai mare 
Ju pi, ie va avea massa de cetățeni, care va 

putea și ca la rândul său să spună: Eu nu vă 
mai pot ține, căci prea mulți sunteți aceia 
cari v’ați pregătit anume ca din apărarea pro
ceselor mele să vă faceți cariera și să trăiți 
corespunzător carierii și studiilor făcute. Vedeți, 
produsele mele sunt așa de rău plătite. Sunt 
speculat de stația și din atâtea părți. Nicăiri 
eu n’am fost cruțat. Voi, Români, ce sunteți, 
îmi pare rău, dar riu m’ați apărat. Eu nici chi- 
brite na mai- cumpăr. In crâșmă nu mai mă duc. 
Nu că n’aș avea poftă și dor de ea, dar n’am 
cu ce. De sfadă și bătăi ne-am cam lăsat. Iar 
de se și’ntâmplă vre-una, ne’mpăcărn între noi. 
căci a ajunge azi pe mâna avocatului, e rău, căci 
de! sunt mulți, și trebue să trăiască și ei.

Și e așa. In vremea de demult erau mulți 
avocați din aceia, cari făceau cinste societății 
și’n justiție, cari nu apărau decât cinstea și adevă
rul. Azi sunt așa de mulți, și încă nu dintre 
oamenii mici, cari apără tâlhăriile, pungă
șiile și șpecuia de tot soiula speculanților, fie ei 
Jidovi, sau și numai jidoviți. Și azi rare-ori se 
mai apără adevărul. Cine să-l și apere ? Doar 
adevărul e sărac. Se apără vițiul și strâmbă- 
tatea, căci numai acestea dovedesc a plăti din 
belșug, căci au de unde.

H.
Studenții cari vreau să se facă profesori.

*E situația lor mai-bună? Nu! Dar ei nu 
știu ce să mai facă ? Cariera lor nu e liberă. 
Ar putea să fie lăsați să-și facă școala întreagă, 
cu examenul cel din urmă, cu capacitate cu tot. 
Și dacă e loc, să între. Dacă nu, ce să facă? 
Stau cu diploma în buzunar. Cu toate acestea 
li se pun și lor pedeci. Și nici acestea nit-s 
ideale și-și au tâlcurile lor.

III.
Studenții în medicină

Ei s-.mt ceva mai bine. Au libertate mai 
mare. Mizerii încă nu li se fac. Totuși, la ie
șirea în viață, întâmpină o concurență mare, 
încep să fie prea mulți și medicii. Și-i vai de 
clientelă, e vai de oamenii bolnavi, ce a- 
jung pe mâna unui medic, ce sare pe păreți 
cum e vorba Românului, ca să pună mâna pe 
un client. Căci, dacă nu-i serios bolnav, și 
medicul e lipsit de conștiința îl face. Ca do
vadă să-mi fie iertat să amintesc un caz ge- 
'neral: curentul acelora, cari doriau s’aducă 
lege și la noi, ca avortai să fie liber. E el 
avortul o intervenție higienică ? Lăsat el liber, 
la aprecirea societății și a medicilor noștri, 
este el un lucru sănătos? Și mai ales, cum 
se'mpacă el cu morala, bine înțeles cu morala 
creștină ?

* ♦ *
Iată atâtea întrebări, cari toate se isbesc 

de prea marele număr al Domnilor, aproape



toți fii de țărani, pătura intelectuală, generația 
mai veche, sau mai noauă, dar, care nu-și mai’ 
găsește loc, spre a fi de folos acestui neam. 
Datorința acestor Domni, a acestor intelec
tuali Români, ește săși dea seama că numai 
atunci își merită numele de clasă inteligentă, 
dacă înțelege să conducă acest neam din 
care s’a zămislit, spre bine, iar nu să 1 pro
ducă rău și să -i fie spre povară.

Care este acel drum, I om arăta în Nu
mărul viitor. De prezent, pentru Studenți, ne 
mulțumim a i îndruma la Apărarea Națională 
din 20 Ianuarie, în care între altele ni se arată 
că, în baroul de Ilfov avem:

1893 avocați și 2562 stagiari.
. Dintre aceștia avocați 1268 sunt preștini, 

625 jidani.
Iar stagiari 875 creștini, și 

1748 jidani.
Pentru aceștia vă luptați, așa de cu foc, 

ca sa le faceți loc în Barou?

trăire organizațiile 
noastre, la sate

Lupta Creștină este o gazetă de propo- 
văduire creștină. Miezul Creștinismulu este: 
Iubește pe aproapele Tău ca pe Ține înșusi 
Vom căuta, după puterile noastre, să ne a- 
■propiem de această cerință. Trimitem gazeta, 
în fiecare sat, unde avem om, omului de în
credere al nostru, gratuit, având bine — în
țeles datoria morală de-a o făce cunoscută în 
cercuri cât mai largi.

Răspândirea ei fiind spre binele ^ public, 
facem cunoscut, cine vrea, se poate abona, 
plătind înainte pe adresa administrației, Lupta 
Creștină. Str. Amos Frâncu 4 Cluj, cel puțin 
50 lei, adecă prețul unui abonament pe un am 
sau 2 abonamente pe câte o jumătate de an. 
Iar cine ne câștigă 6 abonamente, cel puțin pe 
o jumătate de an plătite, acela pe tot atâta 
timp și-l va avea pe al său gratuit.

Răspândiți Lupta Creștină:

„Lupta Creștină“ apelează
ia cetitorii cari ne aprobă felul nostru de gân
dire, să ne ajute și să colaboreze cu noi, 
dându-ne material, idei și articole, cari înde
plinind și cerințele de formă și stil, ne vor 
aduce o mare ușurință și le vom da loc în 
gazetă, fără nici o modificare. Rugăm însă cu 
insistență pe acei ce ne fac plăcerea să ne a- 
jute cu scrisul lor, să scrie scurt, și pe în
țelesul tuturor. Să nu piardă o clipă din ve
dere că foaia aceasta se adresează marei mas- 
se a poporului, căruia prin sfaturi bune 
și învățături trebue să-i ridicăm bagajul său de 

cunoștințe, iar prin măsurarea și asternerea pe 
hârtie a curatului adevăr să-i înălțăm mo
rala.

Poporul acesta, care și-a perdut ori-ce 
credință în -intelectuali, trebue să observe din 
fiecare șîr al nostru că nu căutăm nici să în
josim, nici să lăudăm pe nimeni. Din contră, 
referindu-ne la ori-ce lucru, și ori ce persoană, 
să ne cântărim cuvintele, casă ’nsemne chiar 
atât cât face lucrul, sau persoana de care e 
vorba.

Țăranii, cari au ceva de spus în foaia 
noastră, o durere, ori un sfat al lor, să ne 
scrie aceea pe scurt și ceteț. Să nu stea la 
gând că — vezi Doamne — ei scriu cu greșeli — 
doar e natural să fie așa. Noi, dacă conținu
tul face,; îl transcriem Jără greșeli, și-i dăm 
drumul.

Scrisorile și articolele, ca la ori ce altă 
foaie, nu se dau înapoi. Răspuns lâ poșta redac
ției. . ?"

Foaia era stepară de o mărime îndoită. 
Am reduso Ia puterea și capacitatea de plată.

Să dea Dzeu să crească și una și alta.

Răvaș dia Apărarea Națională
1. Dl. Ghborghe A. Cuza, secretar gene

rat al L. A.K €. ne scrie: ' "
Mitropolit Moldovean la Scaunul Moldovei.
Cu ocaziunea alegerii și instalării unui nou 

Mitropolit în scaunul rămas vacant prin moar
tea regretatului mitropolit Pimen al lașului, se 
cere pe de o parte, ca să se țină seama ca 
alesul să fie Moldovean, ca să fie în stare să 
înțeleagă treburile locale și astfel și credincio
șilor să le poată fi mai de folos și înțelăgător 
durerilor 7 lor. In al doilea rând, Liga Apărării 
Naționale Creștine este în fond pentru Ridi
carea și Emanciparea Bisericii de sub tutela 
politicianistă și francmasonică a tuturor intere
selor de partid,*  cari caută prin toate mijloa
cele lor, deci și’prin gazetăria cu perciuni, de-a 
se amesteca în rânduirea slujbașilor celor mai 
înalți ai Bisericii Creștine. j

2. Din cuvântarea la Mesaj a Dlui A. C 
Cuza, Președintele Suprem al L. A. N. C. 
în parlament reținem următoarele:

Țara pe care o plănuesc Jidanii, să și-o 
facă țară a lor, este țara noastră, (vezi Studiu 
de Cunoștințe Sociale de Arthur Rupin editată 
încă de prin 191'1 în care, la pagina 268 găsim 
următoarele rânduri:

„Până acum, la întrebarea: în care țară 
ar putea Jidanii -să locuiască împreună și să

*NOTA! Citesc din Curentul mai recent că P. S. Epis 
copul Visarion i’uiu al Hotiaului, care tncă a fost luat tn coma 
binațic, tn alegerea aceasta de metropoiit, azi nu ar mai avea 
țanse de reușită cunofcute i fiind lui simpatiile ce le are 1- 
Nafional-Țăiăniști. lată că umbra politicianismului se strecură
ri lasă urmele sale ți pe Fetele ce s’ar cuveni să fie fără pată.



constitue o comunitate întărită, s’au dat trei 
răspunsuri diferite....

Cel dintâi răspuns este ca Jidanii să se 
concentreze în Europa de Est și să se organi
zeze național; al doilea răspuns, pe care îl dă 
Izrael Zangvill, recomandă teritoriile neocupate 
sau puțin ocupate de europeni ale Africii și 
Americii, al treilea răspuns e pentru Palestina !

Și cum îngrămădirea Jidanilor în țara noas
tră se face cu zor și cum această concentrarea 
din partea Statului nostru nu întâmpină greu
tăți, așa se vede că Jidanii de fapt sunt hotă- 
râți pentru plănuirea statului lor național între 
granițele noastre. In fața indiferenței conducerii 
de stat, și în fața primejdiei ce ne amenință, 
s’a constituit Liga Apărării Naționale Creștine.

Partidele nu fac nimic, căci de-ar fi făcut 
ceva bine, n’am fi ajuns aici. Continuarea în 
numărul viitor.

Transformarea pădurilor expropriate în pășuni 
comunale. Pădurile expropriate cu destinația de a fi 
transformate în pășuni comunale, în partea cea mai 
mâre a țării, sunt încă toi în posesiuea proprietari« 
lor vechi. Ei au dreptul, unde încă n’au făcut o, să și 
ridice și eă și exploateze lemnul bun de tăiat, ca 
după eceasta comunele terenul să 1 poată da pășune 
împădurită. Spre a se ajunge odată la acest scop, 
în mod definitiv’, Dl Ministru al agriculturii V. Sassu 
a întocmit proectul de lege, spre a fi depus Ia cameră. 
In baza acestui proect, cel mult peste doi ani, eceste 
păduri vor trebui să între în desflnațla lor, ca pă
șuni comunale împădurite. E de dorit.

Greva studenților în drept se complică. Mai nou 
cu 21 Ianuarie, au întrat în grevă și studenții deia 
Universitatea din Cernăuți. Barourile avocațllor, din 
toate oraș le mari, au adus hotărâri cri nemulțu
mesc studențimea. Era de așteptat să fie așa. O de
legație a studențimil se va prezenta în audiență D'ui 
Primministru Tătărăscu. Dar că le va putea ajuta în 
situația dată? Să vedem! După audiență, greva a 
fost suspendată.

După votul din Saar. Știe toată lumea că Sarr- 
ul a votat acum nu de mult realipirea la Pstria- 
Mamă, la Germania. Votul. 99 la sută, deci totalitatea 
Nemților a fost pentru Germania. E un gest frumos,, 
plin de conștiință națională ținuta Germanilor. Numai 
streinii de neam și mai ales Jidovii comuniști au vo
tat contra. Ținuta lor, bolșevismul, pe care I pro
pagă ei ori in ce țară s’ar află, îi f&ce nrdoriți în 
țara Iul Hitler. Iar ei, simțindu-sa cu musca pe 
căciulă, nu mai așteaptă să dea față cu uoul lor 
stăpân — căci Hitler e stăpân pe țara Iui, o Iau 
razna ca potârnichile, paste hotar.

In urma acestui fapt, Dl Primministru al Franței) 
Flandin, se declară foarte mulțumit că votarea a de
curs atât de liniștit șl în deplină ordine. Mal spune 
că arc toată nădejdea că de aci Incinte relațiile 
Franței cu Germania să se aranjeze mal cu puțin 
bătaie de cap. Bălaie de cap îi dă în'ă faptul că că 
să facă el acum cu noii săi oaspeți. Poate vom că6 
păla șl noi din el, că n'avem destul.

Pentru Glasul Strămoșesc. Cităm din „Rânduru 
pentru Generația Mea“, articol scris de Domnul Ion 
Banea, In al 2-lea Nr. al revistei cu numele de mai 
sus următoarele pasagii: „In p'in proces de divorț: 
sufletesc, față de înaintașii nostrii imedkțl, .... o 
adevărată prăpastie s’a deschis între noi. Unii caulă 
să nege această realitate, alții să o explice . . , Noi, 
nu numai că nu o negăm și nu încercăm să o as
cundem, ci mărturisim că luptăm să o adâncim.

Dl Banea se adresează deci generației Dsale,. 
care este Generația Tânăsă, căreia vrea să i facă e- 
ducația cuveniîă. Și i spune acestei generații că, pră
pastia ce s’a deschis între tineri și înaintașii lor ime- 
dieți, nu trebue negetă, cu stâi mai puțin explicată: 
— căci explicându se, în urmă poate ster înțelege 
România între sine, mai ales când e vorbe ca tinerii 
să asculte și să urmeze și din sfaturile bătrânilor^ 
Nu! Ruptura, prăpsstia dintre cela două tabere tre
bue adâncită.

Eu găsesc că Dl Banea greșește. Nu astfel de 
educație trebue tinerelului, Tineretul nostru nu i atât 
de departe de leagănul părintesc încât să poată fi 
adăpat cu idei atât de dușmănoase și otrăvite,

Lupta de clasă a iui Marx a dus la Bolșevismul- 
jidovesc și robia sovietică.

Dar lupta între generații, unde credeți că ne 
duce.

Tot ce-i dușmănie, sa-i ceartă șî trufie, vine- 
dets Ucigă l Crucea, Hristos și Arhanghelul său nu 
.p'-«te propovăndui decâț psce ci înțelegere.

AȘA SĂ FIE.

Pe pagina 3, acela? număr din Glasul 
Strămoșesc, scrie :

Țara împărțită în partide cari se sfâșie; 
unele pe altele, se dărâmă sub ochii noștri.

Dar Țara împărțită pe Generațiit va face 
mai bine ? întrebăm noi.

REDACTOR.

Panait Istrate comunistul reîntors învins din 
Rusia Sovietică declară în Universul mai recent, ca 
să luăm aminte: Nu mai crede In Comunism dela care 
o așteptat Raiul pe Pămâet, pe care l găsește atât 
de periculos , pe cât este el de dușman credința și 
dolinelor creștinești.

Drepturile se câștigă, nu se dau

Ca să le ai trebuie să lupți și să te faci 
vrednic de ele.

Cine-și vinde votul pentru heutură, acela va 

avea beutura, însă ei cu votul își vinde și 

omenia, și țara.
Semnul nostru în’alegeri e drumul drept —
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